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                                                    PRACTICO  2

OBJETIVO:

Desarrollar  el  procedimiento  para la determinación de los  Flujos  de Fondos.

ENUNCIADO:

1. La  Compañía Editora Panamericana considera reemplazar una unidad de equipo  existente por una o dos máquinas nuevas más sofisticadas.  La máquina  vieja  se compró dos años atrás con un costo de $  30.000  y esta  suma  se está depreciando por el método de línea  recta  en  el período  de vida útil del equipo (6 años).  Las dos unidades nuevas de equipo en  consideración son la máquina A y  la  máquina  B.  La  máquina  A  tiene  un  precio de compra de $ 40.000  y  el  costo  de  instalación  es de $ 8.000.  Tiene una vida útil de cuatro años y el  valor de recupero previsto es de $ 10.000,  se va a depreciar por el método de línea recta.  La máquina B tiene un precio de compra de $ 56.000 y el costo de instalación $ 4.000.  Tiene también vida útil de cuatro  años pero se espera que el valor de recupero sea solamente de $ 8.000.  Las utilidades proyectadas anualmente antes de depreciación  e  impuestos  y con cada una de las máquinas nuevas  se  tabulan  más abajo.  La  máquina vieja puede venderse actualmente en $ 25.000.  La 

tasa impositiva es del 30%.

AÑO
   CON LA MAQUINA EXISTENTE   CON LA MAQUINA “A”    CON LA MAQUINA “B”
   1 

      $  12.000      


  $  20.000  

       $  22.000

   2     

      $  12.000        


  $  20.000       
       $  24.000

   3   

      $  12.000        


  $  20.000      

       $  30.000

   4     

      $  12.000        


  $  20.000      

       $  32.000

a. Calcular la inversión neta relacionada con cada alternativa.

b. Calcular  los flujos de caja incrementales relacionados  con  cada alternativa.

2. Durante  los  próximos  cinco años la compañía  de  Puertas  Modernas espera que las  siguientes  utilidades  de  operación  después  de impuestos, sean:

                AÑO    UTIL. PREV. DESP. IMPUESTOS
                   1                $  170.000

                   2                $  140.000

                   3                $  300.000

                   4                $  220.000

                   5                $  250.000

Actualmente se considera la modernización de una máquina con un costo primario de $ 30.000 cuyo valor en libros es de cero,  pero que puede venderse en $ 20.000.  Parecen factibles dos alternativas. La empresa está  en  la  tasa tributaria del 30% y deprecia los  bienes  por  el método de línea recta.

Sus dos alternativas son las siguientes:

a. Reconstruir la máquina existente a un costo total de $ 90.000. La máquina  construida tendría vida útil de cinco años,  al  finalizar los cuales su valor será de cero. La reconstrucción de la máquina le  permitiría  a  la empresa alcanzar las  siguientes  utilidades después de impuestos:

AÑO   UTIL. PREV. DESP. IMPUESTOS
                1               $  178.000

                2               $  140.000

                3               $  310.000

                4               $  228.000

                5               $  262.000

b. Reemplazar  la máquina existente por una máquina nueva  que  tiene un  costo de $ 100.000 y cuyo valor de instalación es de $  10.000. La máquina nueva tendría una vida útil de cinco años, al  finalizar los cuales no tendría valor de recupero. Las utilidades proyectadas después  de impuestos de la empresa como resultado de la  adquisi​ción de la máquina nueva se espera que sean las siguientes:

          AÑO   UTIL. PREV. DESP. IMPUESTOS
              1               $  100.000

              2               $  150.000

              3               $  200.000

              4               $  250.000

              5               $  320.000

SE PIDE:  

a. Determinar la inversión neta con cada alternativa.

b. Calcular  los  flujos de caja  incrementales  relacionados con cada alternativa. 

